

多彩文旅活动展现古都大美

# 国庆节，市民游客玩转大同

**本报讯**（记者 史涌涛）10月1日，国庆长假开启，古都大同风清气朗，街头、广场花篮、花坛里的鲜花绚丽开放，到处悬挂飘扬的五星红旗映照得古城喜气洋洋，系列文化活动掀开欢乐大幕，让四海宾朋尽享大同独特魅力。

昨日，继中秋节古城系列文化活动成功演绎后，平城区国庆黄金周古城文化活动再掀高潮。在古城内各个演出区域，形式多样的演出吸引了众多市民游客驻足，大家或一路跟随表演队伍开启沉浸式体验，或在古城文化舞台下尽情观赏，或挥舞着手中的红旗拍照留念，人潮中不时传来欢声笑语，节日氛围浓厚。

下午3时许，华严广场游客如织，行进式街头表演《大明护卫》剑术表演赢得观众阵阵喝彩，随后古装“护卫们”开始沿着鼓楼西街一路表演，观众一路跟拍合影互动，笑语盈盈动古城。同时，纯阳宫广场上演地方戏耍孩儿《狮子洞》，诙谐的剧情、精彩的表演唱醉游客，观众们听得津津有味，掌声不断；关帝庙广场进行大同数来宝展演，荡起欢笑如潮；鼓楼东街的非洲鼓表演引得游客驻足欣赏。在游客行进路线上展示的大同铜器、砖雕、火山石雕刻等非遗展品，让外地游客备感新鲜，认真询问，对大同非遗文化加深了解。

不少游客表示，大同古城厚重的历史底蕴、浓郁的文化气息、鲜活的市井风情让文旅体验丰富多彩，格外难忘。

**又讯**（记者 崔莉英）昨日，云冈石窟景区迎来四面八方的游客，央视新闻直播间进行了现场直播，聚焦游客游玩云冈景区的盛况。各县区的文旅活动也丰富多彩，云州区忘忧农场有忘忧赫兹音乐会，灵丘县举行了桃花溶洞景区云朵驿栈运营启动仪式，当地把富有“农味”的资源挖掘好、包装好、展示好，让广大游客赏“田园美景”、游“青山绿水”、寻“梦里老家”、忆“游子乡愁”，推动文旅产业从“生力军”成长为“主力军”。灵丘龙渠沟的老乡们用丰富多彩的表演迎接远道而来的客人，丰盛的文旅活动，让游客沉浸在浓郁的节日氛围中。



众多市民在和阳门广场赏花，在护城河泛舟。本报记者 张占兵 摄



鼓楼西街巡游表演《游龙戏凤》。本报记者 韩堃 摄

时隔20年双城足球交流重启

## 并同足球友谊赛点燃市民激情

**本报讯**（记者 史涌涛）国庆节当日，市体育中心体育场内气氛热烈，现场球迷一起高唱《我和我的祖国》，为场上队员加油，享受国庆假期的快乐。儒商·2021年“并同杯”大同一太原友好城市足球友谊赛在这里激情开赛。

比赛由市体育局、市体育总会、市足球协会、太原市足球协会主办，旨在庆祝中国共产党成立100周年和新中国成立72周年，丰富群众文化体育生活的同时，活跃大同太原两城足球运动的开展，增进两地业

余足球队伍之间的友谊。并同足球友谊赛曾于1999年至2001年连续举办三届，深受两地球迷欢迎，后因故停办，跨越20年的时光，来自两地的足球队又一次展开巅峰对决，众多市民游客热血沸腾观看两队比拼，愉快度过国庆长假的第一天。

比赛分为50岁以上组和20岁以上组。比赛现场，众多市民手拿小红旗自发为大同代表队加油助威。据了解，大同50岁以上组代表队参赛者有多位是20年前的参

赛者，听说球赛恢复后，踊跃报名。他们在场上雄风不减当年，赛后部分队员激动地说，以足球的名义能和大家再相聚，特别令人喜悦。经过激烈比拼，坐镇主场之利的大同队取得胜利，50岁以上组和20岁以上组分别以2:0和4:2战胜太原队。大同足球协会负责人刘一涛说，大同太原两地都有良好的足球传统，此次重启并同足球友谊赛，意在加强两地的体育文化交流，激发青少年热爱足球的兴趣。

## 20余名退役军人开展文明公益活动



志愿者擦拭果皮箱 杨昱郁 摄

**本报讯**（记者 杨昱郁）擦拭果皮箱、长条椅，劝阻不文明行为……昨日，市退役军人“奉献者”志愿服务队20余名志愿者来到文瀛湖生态公园，开展“与祖国同庆，与家乡共美”文明公益活动，用别样的方式为祖国庆生。

是日上午，志愿者们穿上红马甲，有的向游客发放爱护环境的宣传资料、有的擦拭果皮箱、有的擦拭长条椅、有的擦拭公告栏……“小朋友，小草也是有生命的，不要踩踏草坪。”“随地吐痰

很不卫生，不仅脏了环境，还容易传播病菌。”看到有踩踏草坪、随地吐痰的游客，志愿者立即上前劝阻，用实际行动倡导群众热爱家乡，自觉维护环境，争做文明市民。

市退役军人“奉献者”志愿服务队有关负责人说，国庆假期，出门游玩的市民多了起来，大家更应该携手来爱护环境，做文明市民，让大同的天更蓝、水更清、草更绿，共同为创建美丽大同奉献自己的爱心与力量。

我市累计233.4598万人接种新冠疫苗

## 全人群全程免疫覆盖率达75.1%

**本报讯**（记者 高燕）10月1日，记者从市疾控中心获悉，截至9月30日16时，我市完成12岁以上人群全程接种任务，累计233.4598万人接种了新冠疫苗，首剂次人群覆盖率75.2%，其中有233.1150万人完成了全程免疫（灭活新冠疫苗完成了2剂次，重组新冠疫苗完成了3剂次），全人群全程免疫覆盖率达到75.1%。

疫苗接种是常态化疫情防控形势下建立人群免疫屏障、阻断疫情传播的重要手段。先期我市陆续对18—59岁之间的10类重点人群开展新冠疫苗接种工作；今年3月又启动新冠疫苗“全民接种”，即18岁以上人群新冠疫苗接种工作。下半年，全面扩大疫苗接种人群覆盖面，“一老一小”两类人群是接种工作重点，并于8月开始分步推进12—17岁人群疫苗接种工作。

自新冠疫苗接种工作开展以来，全市上下联动、齐心协力、夜以继日、连续作战，有力保障了接种工作分梯次推进。全市共设置272个接种点、803个接种台，日接种能力达到17万人次以上，且各接种点均由二级以上医疗机构派出医务人员驻点做好医疗保障。

目前，我市18岁以上人群全程免疫覆盖达到了86.2%，15—17岁人群全程免疫覆盖达到了92.6%。市疾控中心专家提醒，市民接种疫苗后，仍需自觉遵守防疫要求，在日常生活中做好个人防护，保持“戴口罩、勤洗手、常通风，注意保持安全社交距离”等良好生活习惯。

大同铁塔公司

## 全力保障国庆通信

**本报讯**（记者 张彩峰）记者9月30日从大同铁塔公司了解到，为确保国庆长假期间我市网络运行安全稳定，该公司提前制定通信保障方案，以实现“零重大网络故障、零安全生产事件、零重要客户投诉”为目标对各项工作进行安排部署。

大同铁塔公司充分发挥党组织战斗堡垒作用，各党支部书记带队成立通信保障临时党支部，统筹部署通信和网络安全保障工作；以客户为中心将服务质量监管前移，主动与各活动主办方建立对接机制，第一时间掌握各庆祝活动计划安排，与运营商开展应急预案演练，做好应对网络风险的准备，对重点区域巡检300站次；落实责任加强隐患整治，按照“紧盯应急准备、紧盯责任落实”原则，对全网运行的站址进行大起底大排查大整治，先后排查了95个基站，完成火灾隐患整治5个、倒塔隐患整治3个、触电隐患整治15个。

## 告读者

根据国庆放假的有关安排，本报10月3日至7日休刊，8日起恢复正常。休刊期间，大同新闻网、大同日报融媒继续推送新闻资讯。敬请周知。

大同晚报编辑部